
第6期中央区障害福祉計画・第2期中央区障害児福祉計画に係る実態調査

調査4子供の育ちや発達の相談に関する実態調査

回答数 ％
全体 331 100.0

1 母親 294 88.8
2 父親 33 10.0
3 その他 3 0.9

無回答 1 0.3

回答数 ％
全体 331 100.0

1 京橋地域 83 25.1
2 日本橋地域 75 22.7
3 月島地域 172 52.0

無回答 1 0.3

回答数 ％
全体 331 100.0

1 男性 251 75.8
2 女性 79 23.9

無回答 1 0.3

回答数 ％
全体 331 100.0

0 0歳～2歳 10 3.0
3 3歳～5歳 64 19.3
6 6歳～8歳 97 29.3
9 9歳～11歳 93 28.1
12 12歳～14歳 37 11.2
15 15歳～17歳 26 7.9

無回答 4 1.2
平均値 8.37
標準偏差 3.84
最小値 0.00
最大値 17.00

回答数 ％
全体 331 100.0

1 母親 323 97.6
2 父親 278 84.0
3 兄弟姉妹 191 57.7
4 祖父母 25 7.6
5 その他の親族など 3 0.9

無回答 3 0.9

回答数 ％
全体 331 100.0

1 通園・通学・通所している 312 94.3
2 通園・通学・通所していない 12 3.6

無回答 7 2.1

問1：この調査に回答される方（主たる養育者の方）はどなたですか。あて名のお子さ
んからみた関係でお答えください。　（SA）

問2：お子さんが、現在、住んでいる地域はどこですか。　（SA）

問3-1：お子さんの性別と令和元年4月1日現在の年齢を教えてください。/性別　（SA）

問3-2：お子さんの性別と令和元年4月1日現在の年齢を教えてください。/年齢［＿歳］
（N）

問4：現在、お子さんと同居している方はどなたですか。お子さんからみた関係をお答
えください。　（MA）

問5：お子さんは現在、保育所・幼稚園や学校などに通園・通学・通所していますか。
（SA）
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回答数 ％
全体 312 100.0

1 子ども発達支援センター ゆりのき 48 15.4
2 区立認可保育園 10 3.2
3 私立認可保育園 12 3.8
4 認定こども園 1 0.3
5 認証保育所 1 0.3
6 居宅訪問型保育（自宅での保育） 0 0.0
7 居宅訪問型保育（障害児保育園） 2 0.6
8 区立幼稚園 36 11.5
9 私立幼稚園 0 0.0
10 公立小学校（通常の学級に在籍） 54 17.3
11 公立小学校（通級指導学級･特別支援教室も利 113 36.2
12 公立小学校（特別支援学級に在籍） 19 6.1
13 特別支援学校小学部 19 6.1
14 私立小学校 1 0.3
15 公立中学校（通常の学級に在籍） 11 3.5
16 公立中学校（特別支援教室も利用） 9 2.9
17 公立中学校（特別支援学級に在籍） 11 3.5
18 特別支援学校中学部 7 2.2
19 私立中学校 3 1.0
20 高等学校 5 1.6
21 特別支援学校高等部 9 2.9
22 その他 11 3.5

無回答 1 0.3

回答数 ％
全体 312 100.0

1 必要 114 36.5
2 不要 196 62.8

無回答 2 0.6

回答数 ％
全体 312 100.0

1 学童クラブ 19 6.1
2 児童館 20 6.4
3 プレディ 57 18.3
4 放課後等デイサービス（区内の事業所） 53 17.0
5 放課後等デイサービス（区外の事業所） 39 12.5
6 親戚の家 4 1.3
7 友人の家 11 3.5
8 その他 83 26.6
9 ほとんど自宅にいる 173 55.4

無回答 3 1.0

回答数 ％
全体 331 100.0

1 ない 109 32.9
2 ある 114 34.4
3 ときどきある 63 19.0
4 過去にあったが今はない 40 12.1

無回答 5 1.5

付問5-1：【問5で「1.通園・通学・通所している」と回答の方】お子さんが現在、通園・通
学・通所しているのはどこですか。　（MA）

付問5-2：【問5で「1.通園・通学・通所している」と回答の方】お子さんは通園・通学・通
所の際に付き添いが必要ですか。　（SA）

付問5-3：【問5で「1.通園・通学・通所している」と回答の方】お子さんは、保育所・幼稚
園・学校などが終わった後にどこで過ごしていますか。　（MA）

問6.1：お子さんの育ちや発達についての状況をうかがいます。次の事柄に関し、気に
なることまたは心配なことについて、あてはまるものに○をつけてください。／言葉の
遅れ　（SA）
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回答数 ％
全体 331 100.0

1 ない 152 45.9
2 ある 82 24.8
3 ときどきある 65 19.6
4 過去にあったが今はない 28 8.5

無回答 4 1.2

回答数 ％
全体 331 100.0

1 ない 79 23.9
2 ある 121 36.6
3 ときどきある 118 35.6
4 過去にあったが今はない 3 0.9

無回答 10 3.0

回答数 ％
全体 331 100.0

1 ない 121 36.6
2 ある 77 23.3
3 ときどきある 112 33.8
4 過去にあったが今はない 13 3.9

無回答 8 2.4

回答数 ％
全体 331 100.0

1 ない 69 20.8
2 ある 128 38.7
3 ときどきある 118 35.6
4 過去にあったが今はない 9 2.7

無回答 7 2.1

回答数 ％
全体 331 100.0

1 ない 103 31.1
2 ある 94 28.4
3 ときどきある 103 31.1
4 過去にあったが今はない 23 6.9

無回答 8 2.4

回答数 ％
全体 331 100.0

1 ない 80 24.2
2 ある 159 48.0
3 ときどきある 78 23.6
4 過去にあったが今はない 6 1.8

無回答 8 2.4

問6.4：お子さんの育ちや発達についての状況をうかがいます。次の事柄に関し、気に
なることまたは心配なことについて、あてはまるものに○をつけてください。／心理的に
不安定　（SA）

問6.5：お子さんの育ちや発達についての状況をうかがいます。次の事柄に関し、気に
なることまたは心配なことについて、あてはまるものに○をつけてください。／行動面

問6.6：お子さんの育ちや発達についての状況をうかがいます。次の事柄に関し、気に
なることまたは心配なことについて、あてはまるものに○をつけてください。／友達関

問6.7：お子さんの育ちや発達についての状況をうかがいます。次の事柄に関し、気に
なることまたは心配なことについて、あてはまるものに○をつけてください。／学習面

問6.2：お子さんの育ちや発達についての状況をうかがいます。次の事柄に関し、気に
なることまたは心配なことについて、あてはまるものに○をつけてください。／運動面で
の遅れ　（SA）

問6.3：お子さんの育ちや発達についての状況をうかがいます。次の事柄に関し、気に
なることまたは心配なことについて、あてはまるものに○をつけてください。／性格
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回答数 ％
全体 331 100.0

1 ない 89 26.9
2 ある 156 47.1
3 ときどきある 68 20.5
4 過去にあったが今はない 10 3.0

無回答 8 2.4

回答数 ％
全体 331 100.0

1 ない 182 55.0
2 ある 55 16.6
3 ときどきある 64 19.3
4 過去にあったが今はない 19 5.7

無回答 11 3.3

回答数 ％
全体 331 100.0

1 ない 99 29.9
2 ある 103 31.1
3 ときどきある 109 32.9
4 過去にあったが今はない 13 3.9

無回答 7 2.1

回答数 ％
全体 331 100.0

1 ない 85 25.7
2 ある 35 10.6
3 ときどきある 6 1.8
4 過去にあったが今はない 0 0.0

無回答 205 61.9

回答数 ％
全体 331 100.0

1 なし 3 0.9
2 あり 328 99.1

回答数 ％
全体 325 100.0

1 0歳～3歳未満 173 53.2
2 3歳～就学前 92 28.3
3 小学校 44 13.5
4 中学校 5 1.5
5 高等学校 1 0.3

無回答 10 3.1

問6.8：お子さんの育ちや発達についての状況をうかがいます。次の事柄に関し、気に
なることまたは心配なことについて、あてはまるものに○をつけてください。／進級・進
学　（SA）

問6.9：お子さんの育ちや発達についての状況をうかがいます。次の事柄に関し、気に
なることまたは心配なことについて、あてはまるものに○をつけてください。／通園・通
学先との関係　（SA）

問6.10：お子さんの育ちや発達についての状況をうかがいます。次の事柄に関し、気に
なることまたは心配なことについて、あてはまるものに○をつけてください。／他人の
気持ちが推測できない　（SA）

問6.11：お子さんの育ちや発達についての状況をうかがいます。次の事柄に関し、気に
なることまたは心配なことについて、あてはまるものに○をつけてください。／その他

新問6：育ちや発達で気になることや心配なことの経験の有無　（SA）

付問6-1：【問6.1 または 問6.2 または 問6.3 または 問6.4 または 問6.5 または 問6.6
または 問6.7 または 問6.8 または 問6.9 または 問6.10 または 問6.11で「2.ある」～「4.
過去にあったが今はない」と回答の方】お子さんの育ちや発達に最初に不安や疑問を
感じた時期はいつでしたか。　（SA）
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回答数 ％
全体 44 100.0

1 小学校1年生 20 45.5
2 小学校2年生 5 11.4
3 小学校3年生 8 18.2
4 小学校4年生 5 11.4
5 小学校5年生 2 4.5
6 小学校6年生 4 9.1

平均値 2.45
標準偏差 1.68
最小値 1.00
最大値 6.00

回答数 ％
全体 5 100.0

1 中学校1年生 3 60.0
2 中学校2年生 2 40.0

平均値 1.40
標準偏差 0.55
最小値 1.00
最大値 2.00

回答数 ％
全体 1 100.0

2 高等学校2年生 1 100.0
平均値 2.00
標準偏差 0.00
最小値 2.00
最大値 2.00

回答数 ％
全体 325 100.0

1 0歳～3歳未満 173 53.2
2 3歳～就学前 92 28.3
3 小学校低学年 33 10.2
4 小学校高学年 11 3.4
5 中学校 5 1.5
6 高等学校 1 0.3

無回答 10 3.1

付問6-1_5N：お子さんの育ちや発達に最初に不安や疑問を感じた時期はいつでした
か。／高等学校［＿年生］　（N）

新付問6-1：【問6.1 または 問6.2 または 問6.3 または 問6.4 または 問6.5 または 問
6.6 または 問6.7 または 問6.8 または 問6.9 または 問6.10 または 問6.11で「2.ある」～
「4.過去にあったが今はない」と回答の方】最初に不安や疑問を感じた時期　（SA）

付問6-1_3N：お子さんの育ちや発達に最初に不安や疑問を感じた時期はいつでした
か。／小学校［＿年生］　（N）

付問6-1_4N：お子さんの育ちや発達に最初に不安や疑問を感じた時期はいつでした
か。／中学校［＿年生］　（N）
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回答数 ％
全体 325 100.0

1 父親や母親が気付いた 146 44.9
2 親族や友人などに指摘された 8 2.5
3 出産前後に、医療機関などで指摘された 40 12.3
4 保育所保育士・幼稚園教諭などに指摘された 34 10.5

5
保育所などでの専門相談員による巡回相談・指
導で指摘された

6 1.8

6 乳幼児健診や就学児健診で指摘された 22 6.8
7 小学校・中学校・高等学校の教諭などに指摘さ 15 4.6
8 小学校入学以降、不適応などで気づいた 12 3.7
9 その他 17 5.2

無回答 25 7.7

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 234 70.7
2 過去に相談していた 52 15.7
3 相談したことはない 25 7.6

無回答 20 6.0

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 163 49.2
2 過去に相談していた 71 21.5
3 相談したことはない 76 23.0

無回答 21 6.3

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 144 43.5
2 過去に相談していた 79 23.9
3 相談したことはない 76 23.0

無回答 32 9.7

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 223 67.4
2 過去に相談していた 66 19.9
3 相談したことはない 26 7.9

無回答 16 4.8

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 93 28.1
2 過去に相談していた 90 27.2
3 相談したことはない 127 38.4

無回答 21 6.3

付問6-2：【問6.1 または 問6.2 または 問6.3 または 問6.4 または 問6.5 または 問6.6
または 問6.7 または 問6.8 または 問6.9 または 問6.10 または 問6.11で「2.ある」～「4.
過去にあったが今はない」と回答の方】不安や疑問を感じたきっかけは、どのようなこ
とでしたか。　（SA）

問7.1：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／配偶者　（SA）

問7.2：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／祖父母・兄弟などの親族　（SA）

問7.3：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／友人や知人　（SA）

問7.4：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／通園・通学先の担任教諭・養護教諭　（SA）

問7.5：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／通園・通学先のスクールカウンセラー　（SA）
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回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 11 3.3
2 過去に相談していた 16 4.8
3 相談したことはない 265 80.1

無回答 39 11.8

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 10 3.0
2 過去に相談していた 46 13.9
3 相談したことはない 236 71.3

無回答 39 11.8

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 7 2.1
2 過去に相談していた 39 11.8
3 相談したことはない 247 74.6

無回答 38 11.5

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 13 3.9
2 過去に相談していた 112 33.8
3 相談したことはない 168 50.8

無回答 38 11.5

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 107 32.3
2 過去に相談していた 77 23.3
3 相談したことはない 122 36.9

無回答 25 7.6

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 54 16.3
2 過去に相談していた 97 29.3
3 相談したことはない 153 46.2

無回答 27 8.2

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 8 2.4
2 過去に相談していた 6 1.8
3 相談したことはない 274 82.8

無回答 43 13.0

問7.10：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／子ども発達支援センター ゆりのき（平成29年度までは、福祉センター）　（SA）

問7.11：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／教育センター　（SA）

問7.12：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／基幹相談支援センター　（SA）

問7.6：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／民生・児童委員　（SA）

問7.7：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／児童館　（SA）

問7.8：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／子ども家庭支援センター きらら中央　（SA）

問7.9：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／保健所・保健センター　（SA）
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回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 7 2.1
2 過去に相談していた 24 7.3
3 相談したことはない 259 78.2

無回答 41 12.4

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 24 7.3
2 過去に相談していた 24 7.3
3 相談したことはない 244 73.7

無回答 39 11.8

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 159 48.0
2 過去に相談していた 63 19.0
3 相談したことはない 83 25.1

無回答 26 7.9

回答数 ％
全体 331 100.0

1 現在相談している 52 15.7
2 過去に相談していた 22 6.6
3 相談したことはない 125 37.8

無回答 132 39.9

回答数 ％
全体 331 100.0

1 あり 330 99.7
2 なし 1 0.3

回答数 ％
全体 286 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 3 1.0
2 具体的な対応方法を考えることができた 89 31.1
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 137 47.9
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 5 1.7
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 171 59.8
6 支援を受けて子どもが成長した 12 4.2
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 13 4.5

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

4 1.4

9 その他 2 0.7
10 特にない 33 11.5

無回答 28 9.8

問7.13：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／東京都児童相談センター・児童相談所　（SA）

問7.14：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／東京都の療育センター　（SA）

問7.15：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／医療機関　（SA）

問7.16：お子さんの育ちや発達について、下記の人・相談機関に相談したことがありま
すか。／その他の療育・相談機関　（SA）

新問7：相談経験の有無　（SA）

付問7-1.1：【問7.1で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相談
して、どのような効果がありましたか。／配偶者　（MA）
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回答数 ％
全体 234 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 1 0.4
2 具体的な対応方法を考えることができた 40 17.1
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 140 59.8
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 4 1.7
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 86 36.8
6 支援を受けて子どもが成長した 9 3.8
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 10 4.3

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

0 0.0

9 その他 0 0.0
10 特にない 21 9.0

無回答 24 10.3

回答数 ％
全体 223 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 1 0.4
2 具体的な対応方法を考えることができた 44 19.7
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 145 65.0
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 22 9.9
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 16 7.2
6 支援を受けて子どもが成長した 2 0.9
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 70 31.4

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

67 30.0

9 その他 1 0.4
10 特にない 5 2.2

無回答 33 14.8

回答数 ％
全体 289 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 7 2.4
2 具体的な対応方法を考えることができた 146 50.5
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 104 36.0
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 34 11.8
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 17 5.9
6 支援を受けて子どもが成長した 115 39.8
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 69 23.9

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

5 1.7

9 その他 5 1.7
10 特にない 15 5.2

無回答 42 14.5

付問7-1.2：【問7.2で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相談
して、どのような効果がありましたか。／祖父母・兄弟などの親族　（MA）

付問7-1.3：【問7.3で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相談
して、どのような効果がありましたか。／友人や知人　（MA）

付問7-1.4：【問7.4で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相談
して、どのような効果がありましたか。／通園・通学先の担任教諭・養護教諭　（MA）
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回答数 ％
全体 183 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 6 3.3
2 具体的な対応方法を考えることができた 93 50.8
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 83 45.4
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 37 20.2
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 15 8.2
6 支援を受けて子どもが成長した 54 29.5
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 43 23.5

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

1 0.5

9 その他 6 3.3
10 特にない 10 5.5

無回答 28 15.3

回答数 ％
全体 27 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 0 0.0
2 具体的な対応方法を考えることができた 5 18.5
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 8 29.6
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 2 7.4
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 1 3.7
6 支援を受けて子どもが成長した 2 7.4
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 0 0.0

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

0 0.0

9 その他 0 0.0
10 特にない 4 14.8

無回答 12 44.4

回答数 ％
全体 56 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 0 0.0
2 具体的な対応方法を考えることができた 17 30.4
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 27 48.2
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 1 1.8
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 3 5.4
6 支援を受けて子どもが成長した 11 19.6
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 7 12.5

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

0 0.0

9 その他 1 1.8
10 特にない 2 3.6

無回答 16 28.6

付問7-1.5：【問7.5で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相談
して、どのような効果がありましたか。／通園・通学先のスクールカウンセラー　（MA）

付問7-1.6：【問7.6で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相談
して、どのような効果がありましたか。／民生・児童委員　（MA）

付問7-1.7：【問7.7で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相談
して、どのような効果がありましたか。／児童館　（MA）
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回答数 ％
全体 46 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 1 2.2
2 具体的な対応方法を考えることができた 10 21.7
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 22 47.8
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 4 8.7
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 3 6.5
6 支援を受けて子どもが成長した 7 15.2
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 8 17.4

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

0 0.0

9 その他 2 4.3
10 特にない 5 10.9

無回答 8 17.4

回答数 ％
全体 125 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 3 2.4
2 具体的な対応方法を考えることができた 26 20.8
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 32 25.6
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 34 27.2
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 4 3.2
6 支援を受けて子どもが成長した 5 4.0
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 14 11.2

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

0 0.0

9 その他 3 2.4
10 特にない 15 12.0

無回答 34 27.2

回答数 ％
全体 184 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 14 7.6
2 具体的な対応方法を考えることができた 108 58.7
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 103 56.0
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 46 25.0
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 26 14.1
6 支援を受けて子どもが成長した 97 52.7
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 83 45.1

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

36 19.6

9 その他 5 2.7
10 特にない 5 2.7

無回答 17 9.2

付問7-1.8：【問7.8で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相談
して、どのような効果がありましたか。／子ども家庭支援センター きらら中央　（MA）

付問7-1.9：【問7.9で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相談
して、どのような効果がありましたか。／保健所・保健センター　（MA）

付問7-1.10：【問7.10で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相
談して、どのような効果がありましたか。／子ども発達支援センター ゆりのき（平成29
年度までは、福祉センター）　（MA）
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回答数 ％
全体 151 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 25 16.6
2 具体的な対応方法を考えることができた 66 43.7
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 55 36.4
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 26 17.2
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 10 6.6
6 支援を受けて子どもが成長した 31 20.5
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 40 26.5

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

1 0.7

9 その他 6 4.0
10 特にない 12 7.9

無回答 21 13.9

回答数 ％
全体 14 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 0 0.0
2 具体的な対応方法を考えることができた 5 35.7
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 5 35.7
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 3 21.4
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 0 0.0
6 支援を受けて子どもが成長した 0 0.0
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 3 21.4

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

0 0.0

9 その他 0 0.0
10 特にない 1 7.1

無回答 4 28.6

回答数 ％
全体 31 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 3 9.7
2 具体的な対応方法を考えることができた 7 22.6
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 10 32.3
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 1 3.2
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 3 9.7
6 支援を受けて子どもが成長した 0 0.0
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 2 6.5

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

0 0.0

9 その他 2 6.5
10 特にない 2 6.5

無回答 10 32.3

付問7-1.11：【問7.11で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相
談して、どのような効果がありましたか。／教育センター　（MA）

付問7-1.12：【問7.12で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相
談して、どのような効果がありましたか。／基幹相談支援センター　（MA）

付問7-1.13：【問7.13で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相
談して、どのような効果がありましたか。／東京都児童相談センター・児童相談所
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回答数 ％
全体 48 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 11 22.9
2 具体的な対応方法を考えることができた 30 62.5
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 16 33.3
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 4 8.3
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 4 8.3
6 支援を受けて子どもが成長した 16 33.3
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 13 27.1

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

6 12.5

9 その他 0 0.0
10 特にない 2 4.2

無回答 6 12.5

回答数 ％
全体 222 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 113 50.9
2 具体的な対応方法を考えることができた 109 49.1
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 72 32.4
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 41 18.5
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 21 9.5
6 支援を受けて子どもが成長した 32 14.4
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 43 19.4

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

8 3.6

9 その他 9 4.1
10 特にない 11 5.0

無回答 32 14.4

回答数 ％
全体 74 100.0

1 診断を受け、原因がわかった 10 13.5
2 具体的な対応方法を考えることができた 42 56.8
3 話を聞いてもらって気持ちが楽になった 28 37.8
4 適切な相談機関・医療機関を紹介してもらった 11 14.9
5 家族で子どものことについて話し合う時間が増 12 16.2
6 支援を受けて子どもが成長した 44 59.5
7 さまざまな情報をもらい、子育ての役に立った 23 31.1

8
同じ悩みを持つ保護者と知り合い、共感すること
ができた

14 18.9

9 その他 0 0.0
10 特にない 2 2.7

無回答 12 16.2

回答数 ％
全体 331 100.0

1 受けた 212 64.0
2 受けていない 114 34.4

無回答 5 1.5

問8：お子さんの育ちや発達について、診断（「○○の疑い」、「○○の傾向」なども含
む）を受けていますか。　（SA）

付問7-1.14：【問7.14で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相
談して、どのような効果がありましたか。／東京都の療育センター　（MA）

付問7-1.15：【問7.15で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相
談して、どのような効果がありましたか。／医療機関　（MA）

付問7-1.16：【問7.16で「1.現在相談している」、「2.過去に相談していた」と回答の方】相
談して、どのような効果がありましたか。／その他の療育・相談機関　（MA）
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回答数 ％
全体 212 100.0

0 0歳～2歳 63 29.7
3 3歳～5歳 77 36.3
6 6歳～8歳 51 24.1
9 9歳～11歳 13 6.1
12 12歳～14歳 5 2.4
15 15歳～17歳 2 0.9

無回答 1 0.5
平均値 4.15
標準偏差 3.27
最小値 0.00
最大値 17.00

回答数 ％
全体 212 100.0

1 区内の医療機関 42 19.8
2 都内の医療機関 102 48.1
3 都外の医療機関 18 8.5
4 保健所・保健センター 2 0.9

5
子ども発達支援センター ゆりのき（平成29年度
までは、福祉センター）

19 9.0

6 教育センター 17 8.0
7 その他 5 2.4

無回答 7 3.3

回答数 ％
全体 331 100.0

1 身体障害者手帳 42 12.7
2 愛の手帳 77 23.3
3 精神障害者保健福祉手帳 8 2.4
4 障害福祉サービス受給者証 92 27.8
5 難病などの医療費等助成制度の医療受給者証 7 2.1

無回答 145 43.8

回答数 ％
全体 42 100.0

1 1級 24 57.1
2 2級 10 23.8
4 4級 7 16.7

無回答 1 2.4
平均値 1.76
標準偏差 1.11
最小値 1.00
最大値 4.00

付問8-2（1）：【問8で「1.受けた」と回答の方】診断を受けた時期と場所を教えてくださ
い。/時期［＿歳頃］　（N）

付問8-2（2）：【問8で「1.受けた」と回答の方】診断を受けた時期と場所を教えてくださ
い。/場所　（SA）

問9：お子さんは、以下の障害者手帳または受給者証などを持っていますか。また、手
帳を持っている方は、手帳に記載された障害の等級や程度の区分をご記入ください。

問9_1N：お子さんは、以下の障害者手帳または受給者証などを持っていますか。ま
た、手帳を持っている方は、手帳に記載された障害の等級や程度の区分をご記入くだ
さい。／身体障害者手帳［＿級］　（N）
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回答数 ％
全体 77 100.0

1 1度 3 3.9
2 2度 19 24.7
3 3度 16 20.8
4 4度 39 50.6

平均値 3.18
標準偏差 0.94
最小値 1.00
最大値 4.00

回答数 ％
全体 8 100.0

2 2級 1 12.5
3 3級 7 87.5

平均値 2.88
標準偏差 0.35
最小値 2.00
最大値 3.00

回答数 ％
全体 42 100.0

1 視覚障害 3 7.1
2 聴覚障害 5 11.9
3 平衡機能障害 0 0.0
4 音声機能・言語機能又はそしゃく機能の障害 0 0.0
5 上肢機能障害 12 28.6
6 下肢機能障害 4 9.5
7 体幹機能障害 7 16.7

8
乳幼児期以前の非進行性の脳病変による運動
機能障害（脳性麻痺）

2 4.8

9 心臓機能障害 3 7.1
10 じん臓機能障害 0 0.0
11 呼吸機能障害 1 2.4
12 ぼうこう又は直腸機能障害 2 4.8
13 小腸機能障害 0 0.0
14 ヒト免疫不全ウィルスによる免疫機能障害 0 0.0
15 肝機能障害 1 2.4

無回答 2 4.8

問9_2N：お子さんは、以下の障害者手帳または受給者証などを持っていますか。ま
た、手帳を持っている方は、手帳に記載された障害の等級や程度の区分をご記入くだ
さい。／愛の手帳［＿度］　（N）

問9_3N：お子さんは、以下の障害者手帳または受給者証などを持っていますか。ま
た、手帳を持っている方は、手帳に記載された障害の等級や程度の区分をご記入くだ
さい。／精神障害者保健福祉手帳［＿級］　（N）

付問9-1.1：【問9で「1.身体障害者手帳」と回答の方】お子さんの身体障害者手帳に記
載されている障害は次のどれですか。／1番目　（SA）
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回答数 ％
全体 42 100.0

1 視覚障害 0 0.0
2 聴覚障害 1 2.4
3 平衡機能障害 0 0.0
4 音声機能・言語機能又はそしゃく機能の障害 0 0.0
5 上肢機能障害 3 7.1
6 下肢機能障害 6 14.3
7 体幹機能障害 8 19.0

8
乳幼児期以前の非進行性の脳病変による運動
機能障害（脳性麻痺）

1 2.4

9 心臓機能障害 0 0.0
10 じん臓機能障害 0 0.0
11 呼吸機能障害 0 0.0
12 ぼうこう又は直腸機能障害 0 0.0
13 小腸機能障害 0 0.0
14 ヒト免疫不全ウィルスによる免疫機能障害 0 0.0
15 肝機能障害 0 0.0

無回答 23 54.8

回答数 ％
全体 331 100.0

1 必要としている 28 8.5
2 必要としていない 286 86.4

無回答 17 5.1

回答数 ％
全体 28 100.0

1 人工呼吸器管理（常時） 1 3.6
2 人工呼吸器管理（夜間のみ） 2 7.1
3 人工呼吸器管理（その他） 0 0.0
4 気管内挿管、気管切開 3 10.7
5 酸素吸入 7 25.0
6 痰などの吸引 8 28.6
7 ネブライザー 6 21.4
8 中心静脈栄養 0 0.0
9 経管栄養（経鼻・胃ろう・腸ろう含む） 10 35.7
10 継続する透析（腹膜灌流を含む） 0 0.0
11 定期導尿（手技は自立） 1 3.6
12 定期導尿（介助が必要） 0 0.0
13 人工肛門（手技は自立） 0 0.0
14 人工肛門（介助が必要） 1 3.6
15 その他 13 46.4

回答数 ％
全体 28 100.0

1 まだ歩ける年齢ではない 2 7.1

2
ひとりで歩けない（車椅子（バギー）を使用し、介
助が必要）

12 42.9

3
ひとりで歩けない（車椅子を使用しているが自走
可能）

0 0.0

4 ひとりで歩ける（杖など、補助具が必要） 1 3.6
5 ひとりで歩ける 3 10.7
6 走れる 9 32.1

無回答 1 3.6

付問9-1.2：【問9で「1.身体障害者手帳」と回答の方】お子さんの身体障害者手帳に記
載されている障害は次のどれですか。／2番目　（SA）

問10：お子さんは、日常的に何らかの医療的ケアを必要としていますか。　（SA）

付問10-1：【問10で「1.必要としている」と回答の方】必要としている医療的ケアは次の
どれですか。　（MA）

付問10-2：【問10で「1.必要としている」と回答の方】お子さんの移動能力は次のどれで
すか。　（SA）
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回答数 ％
全体 331 100.0

1 知っていて、利用している 15 4.5
2 知っているが、利用していない 134 40.5
3 知らなかった・利用していない 167 50.5

無回答 15 4.5

回答数 ％
全体 331 100.0

1 知っていて、利用している 2 0.6
2 知っているが、利用していない 95 28.7
3 知らなかった・利用していない 217 65.6

無回答 17 5.1

回答数 ％
全体 331 100.0

1 知っていて、利用している 6 1.8
2 知っているが、利用していない 92 27.8
3 知らなかった・利用していない 217 65.6

無回答 16 4.8

回答数 ％
全体 331 100.0

1 知っていて、利用している 13 3.9
2 知っているが、利用していない 124 37.5
3 知らなかった・利用していない 178 53.8

無回答 16 4.8

回答数 ％
全体 331 100.0

1 知っていて、利用している 119 36.0
2 知っているが、利用していない 127 38.4
3 知らなかった・利用していない 75 22.7

無回答 10 3.0

回答数 ％
全体 331 100.0

1 知っていて、利用している 19 5.7
2 知っているが、利用していない 116 35.0
3 知らなかった・利用していない 183 55.3

無回答 13 3.9

問11.1：福祉サービス・支援の認知度や利用状況についておうかがいます。次の事柄
に関し、あてはまる番号に○をつけてください。／［障害福祉サービス］居宅介護（ホー
ムヘルプ）　（SA）

問11.2：福祉サービス・支援の認知度や利用状況についておうかがいます。次の事柄
に関し、あてはまる番号に○をつけてください。／［障害福祉サービス］同行援護

問11.3：福祉サービス・支援の認知度や利用状況についておうかがいます。次の事柄
に関し、あてはまる番号に○をつけてください。／［障害福祉サービス］行動援護

問11.4：福祉サービス・支援の認知度や利用状況についておうかがいます。次の事柄
に関し、あてはまる番号に○をつけてください。／［障害福祉サービス］短期入所（福祉
型・医療型）　（SA）

問11.5：福祉サービス・支援の認知度や利用状況についておうかがいます。次の事柄
に関し、あてはまる番号に○をつけてください。／［障害児福祉サービス］児童発達支

問11.6：福祉サービス・支援の認知度や利用状況についておうかがいます。次の事柄
に関し、あてはまる番号に○をつけてください。／［障害児福祉サービス］医療型児童
発達支援　（SA）
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回答数 ％
全体 331 100.0

1 知っていて、利用している 89 26.9
2 知っているが、利用していない 143 43.2
3 知らなかった・利用していない 90 27.2

無回答 9 2.7

回答数 ％
全体 331 100.0

1 知っていて、利用している 39 11.8
2 知っているが、利用していない 145 43.8
3 知らなかった・利用していない 137 41.4

無回答 10 3.0

回答数 ％
全体 331 100.0

1 知っていて、利用している 1 0.3
2 知っているが、利用していない 48 14.5
3 知らなかった・利用していない 270 81.6

無回答 12 3.6

回答数 ％
全体 331 100.0

1 知っていて、利用している 23 6.9
2 知っているが、利用していない 64 19.3
3 知らなかった・利用していない 234 70.7

無回答 10 3.0

回答数 ％
全体 331 100.0

1 知っていて、利用している 31 9.4
2 知っているが、利用していない 80 24.2
3 知らなかった・利用していない 210 63.4

無回答 10 3.0

回答数 ％
全体 331 100.0

1 知っていて、利用している 12 3.6
2 知っているが、利用していない 72 21.8
3 知らなかった・利用していない 236 71.3

無回答 11 3.3

問11.7：福祉サービス・支援の認知度や利用状況についておうかがいます。次の事柄
に関し、あてはまる番号に○をつけてください。／［障害児福祉サービス］放課後等デ
イサービス　（SA）

問11.8：福祉サービス・支援の認知度や利用状況についておうかがいます。次の事柄
に関し、あてはまる番号に○をつけてください。／［障害児福祉サービス］保育所等訪
問支援　（SA）

問11.9：福祉サービス・支援の認知度や利用状況についておうかがいます。次の事柄
に関し、あてはまる番号に○をつけてください。／［地域生活支援事業］意思疎通支援
事業　（SA）

問11.10：福祉サービス・支援の認知度や利用状況についておうかがいます。次の事柄
に関し、あてはまる番号に○をつけてください。／［地域生活支援事業］日常生活用具
給付等事業　（SA）

問11.11：福祉サービス・支援の認知度や利用状況についておうかがいます。次の事柄
に関し、あてはまる番号に○をつけてください。／［地域生活支援事業］移動支援事業

問11.12：福祉サービス・支援の認知度や利用状況についておうかがいます。次の事柄
に関し、あてはまる番号に○をつけてください。／［地域生活支援事業］日中一時支援
事業　（SA）
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回答数 ％
全体 323 100.0

1 サービス事業者の定員に空きがないため 42 13.0
2 希望する事業者や施設が見つからないため 40 12.4
3 緊急時に利用できないため 21 6.5
4 利用者の費用負担が大きいため 4 1.2
5 利用方法がわからない・知らなかったため 65 20.1
6 手続きが大変なため 17 5.3
7 サービス・支援を知らなかったため 77 23.8
8 その他 23 7.1
9 必要がないため 211 65.3

無回答 9 2.8

回答数 ％
全体 331 100.0

1 サービス・支援の時間や日・回数が少ない 57 17.2

2
条件が合わなく利用したいサービス・支援が使
えない

87 26.3

3 サービス・支援の質が良くない 23 6.9
4 サービス事業者の対応が良くない 13 3.9
5 利用者の費用負担が大きく使いにくい 14 4.2
6 サービス・支援内容がわかりにくい 50 15.1
7 サービス・支援の情報が入手しにくい 104 31.4
8 利用方法がわかりにくい 70 21.1
9 手続きが大変 52 15.7
10 その他 32 9.7
11 特に困ったことはない 112 33.8

無回答 10 3.0

回答数 ％
全体 331 100.0

1 訪問診療 6 1.8
2 訪問看護 18 5.4
3 訪問リハビリ（PT） 14 4.2
4 訪問リハビリ（OT） 7 2.1
5 訪問リハビリ（ST） 5 1.5
6 その他 3 0.9
7 いずれも利用していない 270 81.6

無回答 30 9.1

回答数 ％
全体 331 100.0

1 必要と思う・進めてほしい 281 84.9
2 必要と思わない・進めなくてよい 4 1.2
3 どちらともいえない 43 13.0

無回答 3 0.9

回答数 ％
全体 331 100.0

1 活用している 42 12.7
2 知らなかったが今後活用を検討したい 123 37.2
3 知っているが、活用していない 91 27.5
4 知らなかったし、今後も活用しない 66 19.9

無回答 9 2.7

付問11-1：【問11.1 または 問11.2 または 問11.3 または 問11.4 または 問11.5 または
問11.6 または 問11.7 または 問11.8 または 問11.9 または 問11.10 または 問11.11 ま
たは 問11.12で「2.知っているが、利用していない」、「3.知らなかった・利用していない」
と回答の方】福祉サービス・支援を利用していない理由は次のどれですか。　（MA）

問12：福祉サービス・支援を利用する上で困っていることはありますか。　（MA）

問13：お子さんは、医療保険制度による在宅サービスを使われていますか。　（MA）

問14：切れ目のない一貫した支援を目指す、本区の取り組みをどのように思われます
か。　（SA）

問15：「育ちのサポートカルテ」を活用されていますか。　（SA）
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回答数 ％
全体 133 100.0

1 区の広報紙、区のホームページを見た 16 12.0
2 区施設の掲示物を見た 15 11.3

3
子ども発達支援センターの掲示物、講演会を通
して知った

38 28.6

4 子ども発達支援センターの先生に勧められた 20 15.0
5 通園先の掲示物を見た 0 0.0
6 通園先の先生に勧められた 3 2.3
7 通学先の先生に勧められた 12 9.0
8 家族・親族から聞いた 1 0.8
9 友人・知人から聞いた 7 5.3
10 その他 9 6.8

無回答 12 9.0

回答数 ％
全体 157 100.0

1 個人情報の取扱いに不安があるから 9 5.7
2 特別な支援は必要ないから 25 15.9
3 通園・通学先で、先入観を持たれたくないから 11 7.0
4 申請や活用の方法がわからないから 30 19.1
5 手続きなどが面倒だから 14 8.9
6 その他 43 27.4

無回答 25 15.9

回答数 ％
全体 (加重値) 331 100.0

1 19歳以下 (19) 1 0.3
2 20～24歳 (22) 1 0.3
3 25～29歳 (27) 0 0.0
4 30～34歳 (32) 18 5.4
5 35～39歳 (37) 73 22.1
6 40～49歳 (44.5) 193 58.3
7 50～59歳 (54.5) 40 12.1
8 60歳以上 (60) 4 1.2

無回答 1 0.3
平均値 43.41
標準偏差 6.20

回答数 ％
全体 331 100.0

1 よい 112 33.8
2 まあよい 78 23.6
3 ふつう 80 24.2
4 あまりよくない 52 15.7
5 よくない 7 2.1

無回答 2 0.6

回答数 ％
全体 331 100.0

1 働いている 231 69.8
2 働いていない 96 29.0

無回答 4 1.2

回答数 ％

付問15-1：【問15で「1.活用している」、「3.知っているが、活用していない」と回答の方】
「育ちのサポートカルテ」を知ったきっかけをお聞かせください。　（SA）

付問15-2：【問15で「3.知っているが、活用していない」、「4.知らなかったし、今後も活用
しない」と回答の方】「活用していない・活用しない」理由をお聞かせください。　（SA）

問16：あなた（主たる養育者の方）の年齢を教えてください。　（SA）

問17：あなた（主たる養育者の方）は、ご自分の健康状態をどのように感じています
か。　（SA）

問18：あなた（主たる養育者の方）の就労状況などを教えてください。　（SA）

付問18-1：【問18で「1.働いている」と回答の方】あなた（主たる養育者の方）の就労形
態を教えてください。　（SA）
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全体 231 100.0
1 自営業 41 17.7
2 正規雇用（正社員など） 116 50.2

3
非正規雇用（契約社員、嘱託社員、パート・アル
バイトなど）

73 31.6

4 その他 1 0.4

回答数 ％
全体 331 100.0

1 いる 144 43.5
2 いない 184 55.6

無回答 3 0.9

回答数 ％
全体 331 100.0

1 感じる 144 43.5
2 感じない 182 55.0

無回答 5 1.5

回答数 ％
全体 331 100.0

1 子どもの特性や障害に理解がある 227 68.6
2 子どもに対して温かい声かけがある 210 63.4
3 地域の行事に参加しやすい、誘ってもらえる 124 37.5
4 生活の困りごとなどの相談ができる 116 35.0

5
緊急時に子どもを預かってもらえるなどの助け
がある

184 55.6

6 災害時の助け合いがある 205 61.9
7 その他 19 5.7
8 特にない 16 4.8

回答数 ％
全体 331 100.0

1 子どもの育て方に関すること 118 35.6
2 子どもの育ちや発達に関すること 192 58.0
3 子どもの進学・就職・将来の生活に関すること 244 73.7
4 子どもの対人関係・集団生活に関すること 168 50.8
5 子どもの一時預かり・放課後支援に関すること 83 25.1
6 情報や相談支援が不足していること 65 19.6
7 家族への支援が不足していること 45 13.6
8 経済的な不安があること 64 19.3
9 地域の人に理解してもらえないこと 23 6.9
10 その他 23 6.9
11 特にない 22 6.6

無回答 1 0.3

問20：あなた（主たる養育者の方）は、あなたの近所の人に、お子さんの育ちや発達の
ことについて理解されていると感じますか。　（SA）

問21：あなた（主たる養育者の方）は、お住まいの地域がどのような地域であってほし
いと思いますか。　（MA）

問22：あなた（主たる養育者の方）は、現在、困っていることや不安に思っていることが
ありますか。　（MA）

問19：あなた（主たる養育者の方）は、あなたの近所の人で、生活のことやお子さんの
ことで頼れる人はいますか。　（SA）
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回答数 ％
全体 331 100.0

1 相談や診察の機会の拡充 111 33.5
2 相談や診断後の継続的なフォロー 189 57.1
3 わかりやすい説明や助言 140 42.3
4 専門性に基づいた具体的な助言 199 60.1
5 親・養育者のカウンセリング 113 34.1
6 親・養育者向けの講座の充実 64 19.3
7 支援機関や団体に関する情報提供 115 34.7
8 制度や事業に関する情報提供 117 35.3
9 保護者同士の交流の場の提供 57 17.2
10 その他 26 7.9
11 特にない 16 4.8

無回答 3 0.9

回答数 ％
全体 331 100.0

1 大変満足 43 13.0
2 やや満足 159 48.0
3 やや不満 104 31.4
4 非常に不満 20 6.0

無回答 5 1.5

回答数 ％
全体 331 100.0

1
子どもの育てにくさや、子ども自身の生きにくさを
早期に発見し支援につなげる体制

95 28.7

2
子どもの発達や育ちの小さな悩みでも相談がで
き、子育て不安の解消となる相談支援体制

69 20.8

3
子どもの特性をとらえて適切なアドバイスと必要
な支援につなげてくれる体制

167 50.5

4
発達に関する支援が途切れることのないよう継
続して一貫した支援を行う体制

129 39.0

5
区の広報紙、講演会、研修などを通じた障害に
関する理解の促進

16 4.8

6
相談の予約が取りやすく、実際の相談までに何
日も待たせることのない支援体制

77 23.3

7 専門的な知識を持ったスタッフが対応する支援 107 32.3

8
保育所・幼稚園・学校における発達に関する問
題を、専門的な立場から保護者と連携・協力して
解決する相談支援体制

137 41.4

9
福祉・保育・教育・保健・医療にまたがる発達の
相談が1か所でできるコーディネート機能を持っ
た相談支援体制

124 37.5

10 特にない 3 0.9
11 その他 18 5.4

無回答 5 1.5

問23：あなた（主たる養育者の方）は、育ちや発達に関する専門機関や医療機関にど
のような支援を希望しますか。　（MA）

問24：あなた（主たる養育者の方）は、中央区で実施している育ちに支援を必要とする
子どもたちに対する施策・サービスについて満足していますか。　（SA）

問25：子どもの育ちや発達に関する問題を解決するために、どのような施策（体制づく
り）を優先すべきと考えますか。（3つまで）　（MA）

22


